
最新幼儿开学第一课教案中班(大全10
篇)

中班教案需要根据教学实际情况进行不断调整和改进，以适
应幼儿的发展需求和教学的变化。以下是小编为大家搜集的
高二教案范文，供大家参考和借鉴。

幼儿开学第一课教案中班篇一

活动目标：

1.初步感受图形的对称性。

2.理解对称的含义，能正确的判断图形是否对称。

3.体验对折的乐趣。

活动准备：

活动过程：

一、活动导入

1、认识对称

哦，原来呀，他只有一半翅膀，那他的另一半去哪里了呢？
请你们帮他找一找。

哎，那为什么要找这一片呢？

总结幼儿的回答，重点提炼出"可以看蝴蝶两边的大小。"

请幼儿回答，教师总结



把他们对折一下，如果完全重合了就说明蝴蝶两边的翅膀是
一样的。现在，蝴蝶两边的翅膀的颜色、图案、大小、花纹，
还有形状都一样，我们给它取了个好听的名字--对称。

2、认识对称轴

好，对折一下，完全重合后轻轻用手摸一下。打开以后，中
间会有一条线。这条神奇的线呢？它把图形分成了能够完全
重合的两部分。这条神奇的线呢？它叫对称轴。

（2）请小朋友说说小兔子和小熊是不是对称的，并尝试证明。

（3）教师总结

二、幼儿操作

（1）今天老师还带来了很多形状宝宝。现在请小朋友来折折
看，那些不是对称图形，那些不是对称图形。那么，这些对
称图形的对称轴又在哪里？请你们把它找出来。

如果是对称图形，那就在图形旁边打勾，不是就打叉。

（2）每位小朋友一份材料，开始操作，教师巡回指导。

（3）请把你们的材料放回袋子里，现在请一位小朋友上来把
你的结果告诉大家。

你们同意他的答案吗？有没有不同意见？

根据幼儿的回答统计操作结果。并且对有不同意见的图形展
开讨论。

它是不是对称的呀！谁愿意来试一下。那它的对称轴又在哪
里呢？



其中重点引导孩子注意伞的特殊性。

伞是不是对称的呀！为什么它不是对称的？请小朋友验证一
下。

哦，原来这个伞有一部分是重合的，有一部分不是重合的，
那它是不是对称的呢？对折之后能够完全重合的图形才是对
称图形。

谁跟他是一样的，请举手，为自己鼓鼓掌。

（4）好了，那老师这里呢？还有其他图形，让老师看看谁才
是火眼金睛。

在黑板上出示图片请幼儿判断，如有不同意见的就开展讨论。

三、寻找生活中的对称

1、幼儿根据生活经验讲述生活中的对称图形。

好，其实呀，在我们的生活中对称图形到处都是。请小朋友
来找找看，你知道的对称图形。

2、教师根据ppt请幼儿欣赏对称图形

好，老师也发现了许多对称宝宝，要不要一起看一看。

四、活动延伸

原来我们生活中有这么多对称宝宝呀！小朋友，我们回家自
己来尝试做一个对称宝宝，明天我们一起来分享。

活动目标：

1、简单了解红眼病、水痘、腮腺炎、手足口病等传染病的传



播途径、预防方法。

2、增强自身预防疾病的意识，能够做到患传染病时主动在家
隔离治疗。

活动重、难点重点：

简单了解红眼病、水痘、腮腺炎、手足口病等传染病的传播
途径、预防方法。

难点：增强自身预防疾病的意识，能够做到患传染病时主动
在家隔离治疗。

活动准备1、大眼睛胸饰两个；红色颜料2、教学ppt。

活动过程1、活动导入：出示课件图片。

教师出示课件图片，并提问：小朋友，请你们看一看，图上
画的是什么地方?我们一起进去看看，图上的小朋友在干什
么?他们怎么了?(幼儿观察并描述）教师：图上画的是医院，
医院里那么多小朋友一起打点滴，因为他们得了传染病。

2、活动展开：讨论什么是传染病，常见传染病有哪些。

（1）随着春天的脚步向我们走来，各种传染病也悄悄的来到
我们身边。你们知道什么是传染病吗?(幼儿讨论、回答)教师
小结：传染病是日常生活中最常见的疾病之一，它能通过呼
吸、身体接触等方式传播病菌。如果有小朋友或者小动物得
病，就有可能会传染给其他人，所以叫做传染病。小朋友容
易得的传染病有红眼病、水痘、腮腺炎、手足口病等。

(2)师：传染病是通过什么方式进行传播的?

以红眼病为例，演示"传染"。



请两名幼儿(a、b)戴上大眼睛胸饰，教师用红色颜料充当肉眼
看不到的红眼睛细菌（或病毒），涂抹在a幼儿胸饰的"眼睛"
中，以此假设a得了"红眼病"，b幼儿"眼睛"健康；a用手揉"眼
睛"将细菌（或病毒）带到自己的手上；a和b手拉手玩游戏，
将细菌（或病毒）传染到b的手上；b在不经意的时候，用手摸
了"眼睛"，红眼病细菌或病毒（即红色颜料）就这样传染到b
的"眼睛"里，b被传染得上了"红眼病"。

小结：红眼病主要是通过手的接触来传染的，所以小朋友要
养成勤洗手的好习惯。（请幼儿a和b去洗手间洗手）。

引导幼儿了解水痘、腮腺炎、手足口病等传染病的传播途径。

水痘：在发病初期，飞沫传播；疱疹溃破，会感染健康皮肤；
患病期间，还会通过衣物、用具传播。

腮腺炎：病毒存在于患者的唾液中，经过飞沫传播。

手足口病：经皮肤、物品用具传播。

（3）引导幼儿讨论预防传染病的方法。

讨论：得了传染病的小朋友应该怎么做才能不传染给别人？
怎样才能快点好起来？

小结：得了传染病的小朋友要回家隔离治疗，不去人多的公
共场所，不到亲戚朋友家串门，咳嗽、打喷嚏时用手绢、纸
巾或用胳膊肘捂挡住口鼻，外出时戴口罩。

幼儿讨论、讲述。

教师：看看老师这有一些小朋友，他们是怎样预防传染病的
呢?(洗手、多吃水果、充足睡眠、打预防针、戴口罩、不去
人多的地方、不朝别人打喷嚏)小结：传染病流行季节，不去



人多的公共场所，不去病人家里，避免与患病的人接触；家
中有人患传染病，要勤开窗通风、讲卫生、勤洗手，勤晒被
禄，毛巾、水杯、餐具等专用；多参加户外运动和体育锻炼，
增强体质；有的传染病也可注射疫苗预防。

活动延伸1.播放一些宣传预防传染病的科普动画，让幼儿通
过更生动形象的方式了解各种传染病的传播途径以及预防传
染病的方法。

2.家园同步，帮助幼儿养成讲卫生，毛巾、水杯、餐具等物
品个人专用的良好习惯。

主题的由来：

蔬菜家族以其色彩斑斓、形态各异、味道鲜美、营养丰富的
特点深受人们的青睐。对于幼儿来说更是他们健康成长的物
质来源。

活动目标：

1．喜欢参加各种制作活动，通过观察、品尝，分辨蔬菜的色
香味，知道各种蔬菜都有营养，逐渐喜欢吃各种蔬菜。

2．培养良好的饮食习惯与态度。

3．初步多吃蔬菜有益健康的小常识。

4．培养幼儿热爱生活，快乐生活的良好情感。

环境创设：

1.请幼儿收集蔬菜图片，在活动室布置“香香的蔬菜”主题
墙饰。

2.将幼儿制作的蔬菜造型放入自然角展览。



3.与幼儿一起将收集的蔬菜实物布置成蔬菜展，相互介绍、
认识。

4.展出幼儿制作的蔬菜切片造型和调查统计表，以及各种关
于蔬菜宝宝营养说明的挂图。

家园共育

1.经常带孩子到菜场去买菜，帮助孩子认识和了解蔬菜。

2.在家中多让孩子帮忙摘菜、洗菜，做一些简单的凉拌菜和
蔬菜沙拉，激发孩子对蔬菜的兴趣，喜欢吃蔬菜。

3.与孩子共同进餐，告诉孩子蔬菜的名称和对人体的益处，
注意培养孩子荤素搭配的良好饮食习惯。

目标：

1．温习有关汉字。

2．进步孩子的影象力及综合阐发本领。

预备：

1．棋盘一张。

2．25张用硬纸片做的棋子（稍小于棋盘格子），分离写有汉
字。此中生果类5张，如：梨、苹果、桃、杏、西瓜；干果
类5张，如栗子、核桃、枣、花生、榛子；蔬菜类5张，如白
菜、土豆、茄子、辣椒、黄瓜；农作物5张，如玉米、小麦、
高梁、水稻、大豆。别的5张不写字。

弄法：

1．将棋子字朝下，打乱摆放在棋盘的粗格子里，4位幼儿分



离站在棋盘的一方，每人认一类棋子。（如甲找生果、乙找
干果、丙找蔬菜、丁找农作物）。

2．幼儿轮番翻棋子，翻时不克不及让其他幼儿瞥见棋子上的
字，翻到本身要找的棋子后，就把字翻过来，正面朝上放在
本身一侧的格子里；如翻不到本身要找的棋子，仍放回原处，
记着下次不去翻它。重复轮番翻棋，谁开始找够本身5枚棋子，
谁为胜。

提醒：

1．为进步游戏难度，可将5枚空棋子写上不属于上述四类的
别的汉字摆在棋盘中。

2．凭据游戏须要，也可在棋子上写别的类物品的名称，如家
禽类、植物类、文具类、乐器类等。

幼儿开学第一课教案中班篇二

目标：

1．温习有关汉字。

2．进步孩子的影象力及综合阐发本领。

预备：

1．棋盘一张。

2．25张用硬纸片做的棋子（稍小于棋盘格子），分离写有汉
字。此中生果类5张，如：梨、苹果、桃、杏、西瓜；干果
类5张，如栗子、核桃、枣、花生、榛子；蔬菜类5张，如白
菜、土豆、茄子、辣椒、黄瓜；农作物5张，如玉米、小麦、
高梁、水稻、大豆。别的5张不写字。



弄法：

1．将棋子字朝下，打乱摆放在棋盘的粗格子里，4位幼儿分
离站在棋盘的一方，每人认一类棋子。（如甲找生果、乙找
干果、丙找蔬菜、丁找农作物）。

2．幼儿轮番翻棋子，翻时不克不及让其他幼儿瞥见棋子上的
字，翻到本身要找的棋子后，就把字翻过来，正面朝上放在
本身一侧的格子里；如翻不到本身要找的棋子，仍放回原处，
记着下次不去翻它。重复轮番翻棋，谁开始找够本身5枚棋子，
谁为胜。

提醒：

1．为进步游戏难度，可将5枚空棋子写上不属于上述四类的
别的汉字摆在棋盘中。

2．凭据游戏须要，也可在棋子上写别的类物品的名称，如家
禽类、植物类、文具类、乐器类等。

活动目标：

1、简单了解红眼病、水痘、腮腺炎、手足口病等传染病的传
播途径、预防方法。

2、增强自身预防疾病的意识，能够做到患传染病时主动在家
隔离治疗。

活动重、难点重点：

简单了解红眼病、水痘、腮腺炎、手足口病等传染病的传播
途径、预防方法。

难点：增强自身预防疾病的意识，能够做到患传染病时主动
在家隔离治疗。



活动准备1、大眼睛胸饰两个；红色颜料2、教学ppt。

活动过程1、活动导入：出示课件图片。

教师出示课件图片，并提问：小朋友，请你们看一看，图上
画的是什么地方?我们一起进去看看，图上的小朋友在干什
么?他们怎么了?(幼儿观察并描述）教师：图上画的是医院，
医院里那么多小朋友一起打点滴，因为他们得了传染病。

2、活动展开：讨论什么是传染病，常见传染病有哪些。

（1）随着春天的脚步向我们走来，各种传染病也悄悄的来到
我们身边。你们知道什么是传染病吗?(幼儿讨论、回答)教师
小结：传染病是日常生活中最常见的疾病之一，它能通过呼
吸、身体接触等方式传播病菌。如果有小朋友或者小动物得
病，就有可能会传染给其他人，所以叫做传染病。小朋友容
易得的传染病有红眼病、水痘、腮腺炎、手足口病等。

(2)师：传染病是通过什么方式进行传播的?

以红眼病为例，演示"传染"。

请两名幼儿(a、b)戴上大眼睛胸饰，教师用红色颜料充当肉眼
看不到的红眼睛细菌（或病毒），涂抹在a幼儿胸饰的"眼睛"
中，以此假设a得了"红眼病"，b幼儿"眼睛"健康；a用手揉"眼
睛"将细菌（或病毒）带到自己的手上；a和b手拉手玩游戏，
将细菌（或病毒）传染到b的手上；b在不经意的时候，用手摸
了"眼睛"，红眼病细菌或病毒（即红色颜料）就这样传染到b
的"眼睛"里，b被传染得上了"红眼病"。

小结：红眼病主要是通过手的接触来传染的，所以小朋友要
养成勤洗手的好习惯。（请幼儿a和b去洗手间洗手）。

引导幼儿了解水痘、腮腺炎、手足口病等传染病的传播途径。



水痘：在发病初期，飞沫传播；疱疹溃破，会感染健康皮肤；
患病期间，还会通过衣物、用具传播。

腮腺炎：病毒存在于患者的唾液中，经过飞沫传播。

手足口病：经皮肤、物品用具传播。

（3）引导幼儿讨论预防传染病的方法。

讨论：得了传染病的小朋友应该怎么做才能不传染给别人？
怎样才能快点好起来？

小结：得了传染病的小朋友要回家隔离治疗，不去人多的公
共场所，不到亲戚朋友家串门，咳嗽、打喷嚏时用手绢、纸
巾或用胳膊肘捂挡住口鼻，外出时戴口罩。

幼儿讨论、讲述。

教师：看看老师这有一些小朋友，他们是怎样预防传染病的
呢?(洗手、多吃水果、充足睡眠、打预防针、戴口罩、不去
人多的地方、不朝别人打喷嚏)小结：传染病流行季节，不去
人多的公共场所，不去病人家里，避免与患病的人接触；家
中有人患传染病，要勤开窗通风、讲卫生、勤洗手，勤晒被
禄，毛巾、水杯、餐具等专用；多参加户外运动和体育锻炼，
增强体质；有的传染病也可注射疫苗预防。

活动延伸1.播放一些宣传预防传染病的科普动画，让幼儿通
过更生动形象的方式了解各种传染病的传播途径以及预防传
染病的方法。

2.家园同步，帮助幼儿养成讲卫生，毛巾、水杯、餐具等物
品个人专用的良好习惯。



幼儿开学第一课教案中班篇三

《幼儿园教育指导纲要（试行）》明确提出“幼儿园必须把
保护幼儿的生命和促进幼儿的健康放在工作的首位”，幼儿
的`安全是幼儿园工作的重中之重。为了确保孩子平安健康，
开学工作安全有序，值此开学之际，特开展“开学第一课”
春季开学安全教育活动。

健康 平安 安全 有序

1、 通过谈话、情境表演、观看图片、多媒体等，进一步加
强幼儿一日生活各环节的安全认知。

2、 强化孩子的安全行为意识，养成孩子良好的安全行为习
惯

3、 带领幼儿扎实开展“安全在身边”行动。

（一）交通安全

1、不乘坐“三无”车辆。班级里排查、登记、下发告家长书、
签订保证书。

2、自觉遵守交通规则，做到不闯红灯、过马路走斑马线、不
在马路上玩耍、奔跑、不翻越栏杆等。

（二）进出园区安全

1、不在路边摊贩上买东西。

2、 督促家长凭卡接送，进入园区主动亮卡。

3、督促家长进入园区不吸烟。



4、上下楼梯靠右行，手扶栏杆，不推不挤，不在楼梯上玩耍
和跳跃，

5、按规定路线进、出园区。

6、离园时和家长手拉手，防止走失。

（三）设施设备安全

1、没有老师的带领不玩大型玩具，不去危险的地方。

2、不碰击走道里的“安全出口”标记。

3、不玩厕所里的纸巾盒，以防夹手。

4、不爬桌椅、窗台，不随便搬动玩具柜等。

5、 不随便翻开钢琴盖，知道会夹手指头。

6、 不碰装开水的桶、壶、水瓶等。

7、 不触摸电源、插座。

8、 不随便开、关门，不玩门锁，不要把手放到门角、门缝
处。

9、 不在活动室剧烈运动，不做危险游戏。

10、 教给幼儿正确的搬椅子方法，注意两旁的小朋友，轻拿
轻放；坐椅子时要做好、坐正，不侧坐。

11、 离园后不在园区内逗留。

（四）一日生活安全



1、走路小心，不快跑，不撞桌子、椅子、柜子、门。

2、玩玩具时不争抢，不用玩具打人，不把玩具放在嘴巴、鼻
子、耳朵里，知道不能打人、咬人。

3、饭前和饭后不做剧烈运动，不大声叫喊。

4、户外活动要遵守秩序和规则，知道互相谦让，不推挤，不
离开老师视线，不做危险的动作和游戏。

5、学习正确地使用铅笔、剪刀、小棒、绳等教学具，以免受
伤。

6、养成有序洗手、入厕、喝水等好习惯。

幼儿开学第一课教案中班篇四

1、知道自己长大了，乐意为班级做更多的事情。

2、能结合日常活动，共同商量适宜的值日生服务内容。

3、能用绘画的形式表现值日生的'工作内容。

空白值日生挂牌，纸、笔若干，小拖把，扫帚等。

1、讨论：升入中班后，值日生可以做哪些事情？

2、结合日常生活，初步确立值日生的服务内容。

教师：在入园、早操、上课、游戏、吃饭这几个阶段期间，
值日生可以做些什么呢？（引导幼儿自由发言）

引导幼儿从晨间活动入手，梳理生活中幼儿能做的事情。如：
晨间轻器械的摆放，挂毛巾，餐前折纸巾，饭后帮老师整理
打扫餐桌等。



3、设计值日生标志。

教师：怎样才能让大家知道今天谁是值日生呢？每个值日生
负责做什么事情呢？我们一起来为每天的值日生设计标志吧！
你想为负责什么工作的值日生设计标志？想一想可以用什么
图案来表现？（引导幼儿通过绘画的方式来表现值日生的工
作）

提问：如果我们为负责挂毛巾的值日生设计标志，你想怎样
设计？

鼓励幼儿开动脑筋，自由发挥设计值日生标志，并在此过程
中，教师巡回指导，帮助幼儿解决设计中遇到的问题。

4、评选值日生标志。

值日生标志设计完成后，教师将所有幼儿的设计作品展示出
来，让每位幼儿介绍自己设计的值日生标志。根据讨论、投
票，师生共同选择适合的标志作为班级值日生的标志。

1、值日生可以承担的事情主要分为两类：餐前（后）值日和
日常值日。其中，餐前（后）值日是大家一起进行的，日常
值日可以做的事情包括：给植物浇水、挂毛巾、整体图书、
整理挂衣架等。

2、确定好值日生任务标志后，教师可以直接选用幼儿的设计
或在此基础上稍加改进，封塑后作为正式的值日生任务标志。

3、教师要注意留存每一位幼儿设计的值日生任务标志，并轮
流使用幼儿设计的标志，不能挫伤幼儿的积极性，要鼓励幼
儿更加主动地创造和学习。



幼儿开学第一课教案中班篇五

理解成长的概念，明白成长不仅是年龄的增长，并从中产生
积极情绪。

理解社会环境的变化对自己成长的影响。

1、升旗仪式

仪式前，叮嘱孩子们这是新学期第一次升旗仪式，大家要认
真对待，是对20xx年抗疫一线的医生、护士、社区服务人员、
志愿者的致敬。

通过老师的引导，这次的升旗对于孩子们来说会变得不一样
且郑重，他们也会在仪式中升华出尊敬、崇拜、感恩的情感，
是一次很好的成长教育。

2、园长发言

3、游园活动

4、班级谈话

老师讲述最近一段时间自己的成长，涉及到学会的技能、学
到的知识、学到的道理，并将疫情这一要素融入当中。

引导幼儿表达自己在上述几个方面的成长，尤其是因为疫情，
大家都在哪些方面有了改变，懂得了哪些自我保护的方法。
帮助幼儿认识到，成长并不只是年龄的增长。

5、熟悉常规

带着幼儿熟悉常规，引导幼儿指出，哪些规则是为了让身体
更健康，哪些是为了保证自身和小伙伴的安全，哪些是为了



帮助自己成长为一个更有礼貌、更优秀的大孩子。

在对常规的分类与分析中，幼儿能够更好地理解为什么要遵
循常规，在日后的一日生活中不需要老师提醒也可以自觉遵
守。

6、总结

是的，20xx年已经走入了下半年，我们这漫长的人生又往前走
了一点点。但是大家都知道，因为疫情，医护工作人员付出
了很多的努力。我们没法儿完全体会患者的痛苦，也没法儿
完全想象抗疫一线人员到底付出了多少。

但我们明白，今年，要成长为一个大孩子需要太多的勇气和
幸运。恭喜你们，恭喜你们每一个人，都能够平平安安地长
成一个大孩子。

幼儿开学第一课教案中班篇六

1、理解故事内容，学习故事中的对话。

2、体验开开心心上幼儿园的情感。

故事磁带、教学挂图、幼儿用书《开开心心上幼儿园》

教学重点 学习故事中的对话

教学难点 故事表演

2、学说对话，进一步理解故事中的内容：

出示背景图和故事中的动物形象讲述故事：

小青蛙看见小鸭子、小乌龟是怎么说的?



小动物是怎样上幼儿园的?

幼儿自由结伴讨论故事内容，教师巡回

为什么要开开心心上幼儿园?

3、情景表演，体验高高兴兴上幼儿园的情感： 观看大班幼
儿的表演。 大班幼儿带弟弟妹妹一起表演，进一步体验开开
心心上幼儿园的情感。

4、经验迁移、表达感受：

你会将自己开开心心上幼儿园的故事表演给大家看吗? 幼儿
表演，教师观察、鼓励幼儿。

5、小结讲述幼儿表演情况。

幼儿开学第一课教案中班篇七

1.知道自己长大了，乐意为班级做更多的事情。

2.能结合日常活动，共同商量适宜的`值日生服务内容。

3.能用绘画的形式表现值日生的工作内容。

空白值日生挂牌，纸、笔若干，小拖把，扫帚等。

1.讨论：升入中班后，值日生可以做哪些事情?

2.结合日常生活，初步确立值日生的服务内容。

教师：在入园、早操、上课、游戏、吃饭这几个阶段期间，
值日生可以做些什么呢?(引导幼儿自由发言)

引导幼儿从晨间活动入手，梳理生活中幼儿能做的事情。如：



晨间轻器械的摆放，挂毛巾，餐前折纸巾，饭后帮老师整理
打扫餐桌等。

3.设计值日生标志。

教师：怎样才能让大家知道今天谁是值日生呢?每个值日生负
责做什么事情呢?我们一起来为每天的值日生设计标志吧!你
想为负责什么工作的值日生设计标志?想一想可以用什么图案
来表现?(引导幼儿通过绘画的方式来表现值日生的工作)

提问：如果我们为负责挂毛巾的值日生设计标志，你想怎样
设计?

鼓励幼儿开动脑筋，自由发挥设计值日生标志，并在此过程
中，教师巡回指导，帮助幼儿解决设计中遇到的问题。

4.评选值日生标志。

值日生标志设计完成后，教师将所有幼儿的设计作品展示出
来，让每位幼儿介绍自己设计的值日生标志。根据讨论、投
票，师生共同选择适合的标志作为班级值日生的标志。

1.值日生可以承担的事情主要分为两类：餐前(后)值日和日
常值日。其中，餐前(后)值日是大家一起进行的，日常值日
可以做的事情包括：给植物浇水、挂毛巾、整体图书、整理
挂衣架等。

2.确定好值日生任务标志后，教师可以直接选用幼儿的设计
或在此基础上稍加改进，封塑后作为正式的值日生任务标志。

3.教师要注意留存每一位幼儿设计的值日生任务标志，并轮
流使用幼儿设计的标志，不能挫伤幼儿的积极性，要鼓励幼
儿更加主动地创造和学习。



幼儿开学第一课教案中班篇八

《幼儿园教育指导纲要(试行)》明确提出“幼儿园必须把保
护幼儿的生命和促进幼儿的健康放在工作的首位”，幼儿的
安全是幼儿园工作的重中之重。为了确保孩子平安健康，开
学工作安全有序，值此开学之际，特开展“开学第一课”春
季开学安全教育活动。

健康平安安全有序

1.通过谈话、情境表演、观看图片、多媒体等，进一步加强
幼儿一日生活各环节的安全认知。

2.强化孩子的安全行为意识，养成孩子良好的安全行为习惯

3.带领幼儿扎实开展“安全在身边”行动。

(一)交通安全

1.不乘坐“三无”车辆。班级里排查、登记、下发告家长书、
签订保证书。

2.自觉遵守交通规则，做到不闯红灯、过马路走斑马线、不
在马路上玩耍、奔跑、不翻越栏杆等。

(二)进出园区安全

1.不在路边摊贩上买东西。

2.督促家长凭卡接送，进入园区主动亮卡。

3.督促家长进入园区不吸烟。

4.上下楼梯靠右行，手扶栏杆，不推不挤，不在楼梯上玩耍



和跳跃，

5.按规定路线进、出园区。

6.离园时和家长手拉手，防止走失。

(三)设施设备安全

1.没有老师的带领不玩大型玩具，不去危险的地方。

2.不碰击走道里的“安全出口”标记。

3.不玩厕所里的纸巾盒，以防夹手。

4.不爬桌椅、窗台，不随便搬动玩具柜等。

5.不随便翻开钢琴盖，知道会夹手指头。

6.不碰装开水的桶、壶、水瓶等。

7.不触摸电源、插座。

8.不随便开、关门，不玩门锁，不要把手放到门角、门缝处。

9.不在活动室剧烈运动，不做危险游戏。

10.教给幼儿正确的搬椅子方法，注意两旁的小朋友，轻拿轻
放;坐椅子时要做好、坐正，不侧坐。

11.离园后不在园区内逗留。

(四)一日生活安全

1.走路小心，不快跑，不撞桌子、椅子、柜子、门。



2.玩玩具时不争抢，不用玩具打人，不把玩具放在嘴巴、鼻
子、耳朵里，知道不能打人、咬人。

3.饭前和饭后不做剧烈运动，不大声叫喊。

4.户外活动要遵守秩序和规则，知道互相谦让，不推挤，不
离开老师视线，不做危险的`动作和游戏。

5.学习正确地使用铅笔、剪刀、小棒、绳等教学具，以免受
伤。

6.养成有序洗手、入厕、喝水等好习惯。

幼儿开学第一课教案中班篇九

1 、理解故事内容，学习故事中的对话。

2 、体验开开心心上幼儿园的情感。

故事磁带、教学挂图、幼儿用书《开开心心上幼儿园》

学习故事中的对话

故事表演

2、学说对话，进一步理解故事中的内容：

出示背景图和故事中的动物形象讲述故事：

——小青蛙看见小鸭子、小乌龟是怎么说的?

小动物是怎样上幼儿园的? 幼儿自由结伴讨论故事内容，教
师巡回聆听：

——为什么要开开心心上幼儿园?



3、情景表演，体验高高兴兴上幼儿园的情感： 观看大班幼
儿的表演。 大班幼儿带弟弟妹妹一起表演，进一步体验开开
心心上幼儿园的情感。

4、经验迁移、表达感受：

——你会将自己开开心心上幼儿园的故事表演给大家看吗?
幼儿表演，教师观察、鼓励幼儿。

5 小结讲述幼儿表演情况。

“没有安全就没有一切”这是我们幼儿园从领导到老师的一
条信念。我们始终把安全放在第一位。所以入园的第一课就
是从安全意识培养开始。

孩子生活在家庭、幼儿园和社会的环境之中，意外事故的发
生常常是不可避免的，但是通过学习一些自我保护的方法和
技能，变消极躲避为积极预防，就能够是各种意外伤害发生
的可能性降低到最低限度。如热水、药品是孩子日常经常接
触的物品。花花绿绿的药品会让孩子误认为是糖豆而吃进肚
里。杯里的热水也会因为孩子不会判断而造成烫伤。

知道了生活中的一些小常识，那么就应提高幼儿分析、判断
的能力，为孩子准备一些画有安全与危险事物的小图片，如
插座、火、药、热水、食品、玩具等，请孩子自己来区分哪
些是安全的，哪些是危险的，提高幼儿判断事物的能力。从
而提高幼儿对事情的预见性，预防悲剧的发生。

幼儿园的环境应是关注孩子的健康和安全的。教师应与孩子
共同创设相应的物质环境，对孩子进行直观、形象而又综合
的教育。那天，我发现孩子常常在室内乱跑，发生相撞的事
情，于是与孩子进行商量，我们决定在室内布置一些安全标
记，提醒孩子注意，但孩子不了解安全标记，我们就从认识
安全标记入手，在认识的基础上，我们在班内的电视机及开



关上张贴了禁止触摸的标记;在窗台张贴了禁止攀爬的`标记;
在楼道张贴了下滑危险的标记，时刻提醒孩子注意安全。

在活动区，我们还开设了安全角，墙上贴有安全
图、110、120、119标记。玩具柜内摆有救护车、救火车、警
车等，还有电话、手机模型。在进行活动区活动时，通过游
戏训练了孩子遇到困难如何救助的方法。

幼儿在户外发生摔伤、磕伤或被尖锐物扎伤等情况其实多数
是因为孩子不会正确进行游戏或不会使用一些工具引起的，
所以在教育活动中要增加必要的生活课程，对幼儿进行自我
保护教育的内容。如观看安全教育课件、发生事故的现场图
片等。

良好的行为习惯与自我保护能力是紧密结合的。小班刚进入
幼儿园，孩子年龄小，一些常规的养成还不能形成习惯。于
是，形象的标记帮助了幼儿。刚开学，幼儿入厕、喝水常常
拥挤，我不断的提醒，但不见成效。偶然的一次，我想起了
银行的一米线，有了一定的限制孩子就会约束自己的行为了。
于是我在孩子的小便池、洗手池、贴上小脚印儿;在喝水的茶
桶旁边用及时贴栏了一个正方形。孩子马上明白了，喝水的
时候要在线外面排队等，轮到自己了在进入图形里面倒水喝。
上厕所洗手的时候是只有踩上小脚印，才能洗手、接水，没
有了小脚印儿就要在旁边等一会。

幼儿开学第一课教案中班篇十

1、能掌握诗歌的内容，会用不同的语气朗诵诗歌，较有感情。

2、对做大班小朋友有份自豪感。

活动准备：配乐的诗歌朗诵磁带、录音机

1、创设情景：教师讲述自己的遭遇“有一天我到一个幼儿园



去参观，碰一个小朋友正在帮弟弟妹妹穿衣服，我问
他：“你是哪个班的？”他自豪地对我说：‘我是大班小朋
友！’我夸他真能干，他说‘这些是我应该的’。他还朗诵
了一首诗歌给我听，你们想听吗？”

2、老师有感情、有表情地朗诵诗歌两遍。

3、引导幼儿掌握诗歌内容

（1）诗歌的名字叫什么？

（2）诗歌里小朋友说了些什么？做了些什么？

4、幼儿跟老师一起朗诵诗歌两遍，学习新词“夸奖”

5、分句练习。老师一句，幼儿一句，也可反过来。

6、将幼儿朗诵的进行录音，并欣赏。最后请声音响的大声朗
诵一遍。

1、巩固幼儿已有的一日生活常规和各种生活习惯。

2、引导幼儿实现以家庭生活为主到以幼儿园生活为主的转变，
将安全教育渗透到各个活动环节中。

3、学会关心和帮助中小班的弟弟妹妹，学会和同伴团结友爱，
学习用关心爱护的语言和小朋友交往。

1、保教人员检查活动室内外的安全。

2、课前带孩子参观幼儿园，进一步熟悉周围的环境。

3、毽子

1、热情接待幼儿入园，师幼相互问好。



2、通过“问、看、查、摸”对幼儿晨检，消除安全隐患。

1、让幼儿谈谈自己的新变化，新感觉，知道自己又长大了一
岁。

2、启发引导幼儿说说自己应怎样做，才是个有礼貌的小朋友。

在分组排队上厕所的过程中，发现问题，解决问题。

师幼一起踢毽子。教育幼儿在户外不乱跑，听从教师的指挥。

1、说说自己的新发现：

（1）教室里有哪些安全隐患？

（2）厕所有哪些安全隐患？

（3）户外有哪些安全隐患？

2、做好哥哥，好姐姐

知道做表率，不欺小，尊长辈，讲安全。

1、仔细听值日生叫名字，不跟陌生人走，拉紧家长的手，以
防走失。

2、知道靠右走，不抢行。

3、按照幼儿园的作息时间入园。

家长给孩子讲生活中的安全知识，增强幼儿的安全意识，实
现家园共育的教育目标。


